



代表建议

市人大代表邱守先：

做好土地文章 打造现代化农业强市

□记者 王晨

“政府工作报告中，提出要坚持推进乡村全面振兴，在加快建设农业强市上实现新突破，这让我十分振奋、备受鼓舞。”在今年的市两会上，来自商水县代表团的市人大代表、商水县枫木种植养殖专业合作社理事长邱守先告诉记者。

邱守先是一名地地道道的农民。作为农业战线的人大代表，他深深感受到市委、市政府

对农业的关心和重视。“说到农业，这些年来让我体会最深的是科技和政策激活了现代农业，同时也激发了农民种地的积极性。商水县高标准农田建成之后，让农民从‘节本增效’‘增产增效’‘订单增效’中受益，地是越种越踏实。”邱守先说。

邱守先建议，持续稳步创新推进土地规模化种植，加强管理和服务，最大限度提高土地利用率和产出率，优化农村土地资源配置，可通过土地流转、土地托管、土地入股、土地

置换等方式，让农户根据家庭情况来选择土地的安置方式，实现小田变大田，解决农村土地碎片化等问题，有力推进农业经营规模化、专业化。

农业丰则基础强，农民富则国家盛，农村稳则社会安。邱守先说，作为一名从农民中走出来的人大代表，自己将继续扎根农村，时刻惦记脚下的这一方土地，带领更多村民过上好日子，让周口农业这张“王牌”更加闪亮。②22

市人大代表黄文华：

全力以赴书写好人社服务民生答卷

□记者 侯俊豫

“政府工作报告是一个成绩优、方向明、举措实的好报告，是一个令人自豪、鼓舞人心、催人奋进的好报告。报告在保障改善民生上提出着力稳定就业，强化社会保障，推进‘人人持证、技能河南’建设，做好高校毕业生等重点群体就业创业，推进城乡‘零工市场’规范建设，扩大社保覆盖面等多项民

生工作任务。听了之后，我既感到振奋和鼓舞，又感到肩上责任重大。”2月3日，市人大代表、淮阳区人社局局长黄文华在接受采访时说。

黄文华说，作为一名人社系统的人大代表，既要乘势而上抓住机遇，更要迎难而上主动作为。下一步，他将坚决学习好、贯彻好、落实好报告要求，紧密结合淮阳人社工作实际，在扛牢责任中敢于担当、在保障民

生中善于作为。2024年，淮阳区人社局将重点在“五个着力”上下功夫：一是着力突出就业优先导向；二是着力推动社保全民覆盖；三是着力加强人才引进培养；四是着力推进劳动关系稳定和谐；五是着力融入淮阳发展大局，坚持不懈推进人社工作与区委、区政府加快“七个新淮阳”建设的步伐同频共振、同向而行，全力以赴书写好人社服务民生答卷。②22

市人大代表于力强：

强化对企业要素保障 推动生物医药产业蓬勃发展

□记者 张志新

“政府工作报告是一个政治性强、指导性、操作性强的好报告，是一个实事求是、科学务实、担当为民的好报告，符合当下周口发展实际，令人备受鼓舞。”2月4日，市人大代表、乐普药业股份有限公司总经理于力强接受记者采访时说。

政府工作报告提出，今年将加快临港开发区生物化工园区、巨鑫生物医药产业园、乐普大健康产业园建设，推动“原字号”“食字号”向

“药字号”“健字号”“妆字号”转型，着力打造全国优势明显的生物医药研发生产基地。作为一名来自医药行业的代表，于力强认为这些工作部署切合实情、定位精准、谋划长远，不但为全市药企，更为乐普药业的后续发展指明了方向、提供了遵循，更加坚定了他们把药业做大做强信心和决心。

于力强表示，会后将认真贯彻落实会议精神，紧密结合乐普药业发展实际，重点做好四个方面工作：一是推动企业实施研发创新，不断提升企业核心竞争力；二是推动企

业实施“数智赋能”，不断加快企业提质增效；三是推动企业增强产业链协同创新能力，不断强化企业创新主体地位；四是推动企业走绿色化发展道路，不断提升企业能源利用效率。

于力强告诉记者，生物医药产业事关国计民生，建议政府多措并举强化对药企用水用电用气等要素保障，不断加大对药企创新性产品市场准入扶持力度和知识产权保护力度，进一步完善药企退休职工医保政策，全面推动生物医药产业蓬勃发展。②22

(上接2版)

张建慧强调，要坚持以党建“第一责任”引领和保障发展“第一要务”，不断完善党总揽全局、协调各方的制度体系，坚定筑牢以实干立身、凭实绩说话的鲜明导向，持续强化实的作风、提升干的能力、务求好的成效，努力形成干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创的生动局面，全面汇聚起现代化周口建设的强大合力。

张建慧强调，全市各级党委要切实加强对改进党对人大工作的全面领导，一如既往地支持人大及其常委会依法行使职权，推动人大工作高质量发展。全市各级人大及其常委会要坚

持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，围绕中心、服务大局，切实做好立法、监督、代表等工作。各位人大代表要倍加珍惜荣誉，认真履职尽责，积极在现代化周口建设的火热实践中实现个人价值、展现时代风采。

张建慧强调，新春佳节即将到来，要积极防范应对低温雨雪冰冻天气，强化突发险情应对处置，保障交通运输安全通畅，最大限度减少雨雪带来的不利影响。要全力维护社会安全稳定，积极防范危险化学品、建筑施工、道路交通等重点行业领域安全隐患风险，加强烟花爆竹安全管理，做实做细大型群众性节庆活动安全防范工作。要认真做好节日服务保障，统筹

抓好市场供应、民生保障、走访慰问、帮扶救助、春运管理等春节期间各项工作，确保全市人民度过一个安乐祥和、顺心如意的新春佳节。

张建慧号召，让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，全面贯彻党的二十大精神，深入落实省委各项决策部署，在市委的坚强领导下，锚定目标、奋发有为，以“人一之、我十之”的竞进状态和“一天当作两天用”的奋进姿态，奋力谱写中国式现代化建设周口实践新篇章，以优异成绩献礼中华人民共和国成立75周年。

大会在庄严的国歌声中闭幕。②18